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Ayuntamiento Santo Domingo Oeste 

Rendición Cuentas 2024-2025 

"Hacia un Municipio Vivible para Todos" 

DISCURSO DEL ALCALDE 

24 de abril,2025 

**Señora, Ana Marte, Honorable Vice alcaldesa. 

**Señor Ysidro Acosta, Honorable presidente del Ayuntamiento. 

**Señora Ninfa Pérez de Peña, Mi señora esposa. 

**Señor, Secundino Valdez, secretario general  

**Señor Luis Arzeno, Consultor Jurídico 

**Señores Honorables Regidores y Regidoras. 

**Señores Miembros de la Prensa. 

**Señores Invitados Especiales 

**Señores colaboradores del Ayuntamiento. 

**Señoras y Señores 

Muy buenos días a todos y todas. 
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Hoy nos convoca una fecha cargada de historia, 

significado y compromiso: el Día de los 

Ayuntamientos. 

 Nos encontramos aquí para rendir homenaje a la 

institución más cercana al pueblo, el gobierno local, 

ese primer eslabón de la democracia que hace posible 

transformar los sueños ciudadanos en realidades y 

logros. 

Estamos muy agradecidos, con las ejecutorias que 

ha llevado a cabo el gobierno del Presidente 

Abinader en este municipio. 

Resaltamos que es uno de los presidentes que más 

ha invertido en Santo Domingo Oeste. 

 En estos momentos desde el Gobierno Central, se 

encuentran en ejecución diversas obras que nos 

impactan positivamente y mencionamos algunas de 

ellas: 

1- La Ciudad Judicial 

2- El Teleférico de Santo Domingo 

3-, La extensión del Metro de Santo Domingo 

4-El Saneamiento de la cañada de Guajimía 
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5- La solución vial en la Plaza de la Bandera y 

Pintura 

6- Se están construyendo nuevas viviendas a través 

del Plan Mi Vivienda en Hato Nuevo y otras. 

7-Entrega de mas 10 mil raciones alimenticias a 

través del ASDO. 

8-Remodelación del Play y cancha de Bienvenido, 

Play y Multiuso del Cielo de Bayona, una Iglesia 

en el Café, asfaltado de la Carretera Engombe, 

Loyola y Jardines de Engombe. 

Construcción de las calles del sector Yolenny en 

Hato Nuevo, con una Inversión de más de 500 

millones de pesos.  

Entrega de un Caipi en el sector San Miguel, y 

Construye Otro en Olimpo. 

En lo concerniente a nuestra gestión, hoy nos 

sentimos con el corazón lleno de gratitud, porque 

hace exactamente un año ustedes me confiaron el 

honor de dirigir nuevamente los destinos de Santo 

Domingo Oeste. Desde aquel momento juramos 

trabajar sin descanso, con transparencia, con pasión 

y, sobre todo, con la convicción de que juntos 
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podíamos hacer de este territorio un mejor lugar 

para vivir. 

Abrazo con mucho respeto a todos los que han 

creído en nuestra visión, a los representantes de la 

sociedad civil, a los servidores municipales, a los 

colaboradores que día a día se entregan con amor a 

esta causa, y a cada uno de los munícipes que han 

confiado en nosotros, se han acercado con sus 

inquietudes y nos han dado la oportunidad de 

servirles. 

En este primer año de gestión, hemos caminado 

por barrios, escuchado a comunidades, enfrentado 

retos y celebramos hoy logros concretos. Desde 

nuestras calles, Oficina y hogar hemos recibido más 

de 10 mil personas durante este año, escuchando 

sus inquietudes y necesidades. 

 Pero más allá de los números y los informes, 

 lo que verdaderamente cuenta es que hemos 

iniciado el camino de una transformación 

profunda. Una transformación que está en 

marcha. 
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Hoy estamos rindiendo cuentas, pero también 

renovando esperanzas, mostrando con hechos que 

cuando se gobierna con el corazón en la mano y los 

pies en la calle, los cambios suceden. 

Porque Santo Domingo Oeste es nuestra casa común, 

es el lugar donde crecen nuestros hijos, donde 

trabajamos, donde sembramos futuro. ¡Y por eso, 

nuestra meta es clara: hacer de esta ciudad un 

municipio vivible para todos ¡ 

Y ese sueño, amigos y amigas, solo es posible si lo 

construimos juntos. 

¡No venimos a ocupar una silla, sino a ponernos de 

pie por nuestro municipio! 

 En donde los servicios lleguen a cada rincón, el orden 

y la limpieza no sean una excepción sino la norma, 

donde el desarrollo no sea privilegio de unos pocos, 

sino un derecho de todos. 

Esta administración se guía por tres principios 

fundamentales: 

1. Transparencia en la gestión: cada proceso, cada 

licitación, cada compra, cada contratación, se 

hace conforme a la ley, a través del portal 
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transaccional de compras y contrataciones 

públicas. No manejamos fondos públicos con 

opacidad, sino con responsabilidad y ética. 

2. Cercanía con la gente: hemos salido a las calles, 

a los sectores, a los callejones, a los parques, a las 

iglesias, a los clubes y juntas de vecinos. 

Escuchamos, respondemos y actuamos. 

3. Eficiencia en la ejecución: sabemos que los 

recursos son limitados, pero con planificación, 

honestidad y vocación de servicio, podemos 

lograr grandes cosas. Lo hemos demostrado en 

este primer año. 

Instruimos a todos nuestros colaboradores, 

especialmente en la Dirección Administrativa y 

Financiera, para que cada proceso se realice de 

acuerdo con las Leyes, normas y procedimientos 

establecidos, sin excepciones. 

Nada que no esté apegado a la Ley se hace. Cada 

contratación, cada compra, cada inversión está bajo 

los estándares más rigurosos de transparencia y 

control. 

Hemos puesto a disposición de la ciudadanía nuestro 

portal de transparencia institucional, donde 
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pueden acceder en tiempo real a información 

actualizada sobre: 

Nómina de empleados, estados financieros, 

contratos de obras y servicios, informes de 

ejecución presupuestaria y otros. 

Nos propusimos fortalecer los mecanismos de 

control interno, a través del departamento de 

auditoría interna a fin mejorar y fortalecer los 

procesos de control interno, administrativos y 

financieros del ayuntamiento y logramos una 

puntuación del 100%, en el Sistema de 

Contabilidad Gubernamental. 

Tenemos una gestión que no le teme a la 

transparencia, que la ejerce con firmeza, y que ha 

sentado un nuevo precedente en la historia del 

municipio. 

ASEO URBANO Y ORNATO: 

Una ciudad limpia no es solo una ciudad bonita. Es 

una ciudad segura, digna, saludable y organizada. 

Por eso, desde el primer día, asumimos el aseo urbano 

no como un servicio más, sino como una misión de 
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dignidad para los hombres y mujeres de Santo 

Domingo Oeste. 

Cuando iniciamos, el municipio estaba sumido en una 

crisis de limpieza, comunidades enteras reclamando 

atención. Escuchamos, el sentir de los munícipes y 

actuamos. 

Implementamos un Plan de Limpieza Profunda, que 

comenzó desde las zonas más críticas y se extendió a 

cada rincón del municipio. Con la Realización de 

más 100 operativos de limpieza en todo SDO. 

 Recuperamos rutas, reorganizamos frecuencias, 

incorporamos nuevos camiones recolectores, 

mejoramos la logística y pusimos en funcionamiento 

brigadas de limpieza urbana que trabajan día a día.  

En este año de gestión hemos recogido alrededor de 

176 Mil toneladas de Residuos sólidos, con la 

flotilla de camiones de la empresa Higiene Integral, y 

los camiones del Ayuntamiento. 

En los últimos 6 meses hemos adquirido, 9 

vehículos, para el ayuntamiento, entre ellos 8 

camiones, volteos, compactadores y con sistema de 

trompo, y 2 trimotores para una inversión  28 
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millones de pesos “y vienen más con la ayuda de 

Dios” 

 Hemos iniciado el embellecimiento de nuestro 

entorno. Iniciamos un proceso continuo de ornato y 

paisajismo urbano, sembrando árboles, en la 

prolongación 27 de febrero y la Avenida Los 

Basebolistas, y más 5 mil metros de contenes y 

postes de luz han sido pintados con pintura 

amarillo plástico. 

OBRAS PÚBLICAS 

Dicen que las obras hablan por sí solas… pero 

también dicen que las buenas obras necesitan 

buenos líderes que las hagan posibles. Nosotros 

decidimos pasar de las promesas a los hechos y de 

las excusas al trabajo. 

Centramos esfuerzos en mejorar la infraestructura y 

entornos del municipio, pues sabemos que la 

infraestructura vial y los espacios públicos son la 

base para un desarrollo urbano ordenado y de 

calidad. 
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En este tiempo realizamos 

 importantes avances con una inversión que 

ascendería a más de 60 millones de pesos, para la 

construcción y reconstrucción de calles de Santo 

Domingo Oeste, asegurando que los barrios más 

necesitados cuenten con una mejor conectividad.  

Las calles Isabelita, Brisas de los pinos, Porfirio 

Portor real, un Tramo de la calle el Kilombo, las 

calles Respaldo 14 y 23, el Limoncillo, 

Maximiliano Gómez, la Valerio Jacquez, General 

Sandoval y la Paseo del Lago, pertenecientes a 

varios sectores como: 

 

El Café de Herrera, Bayona, Engombe, Olimpo, 

Batey Bienvenido, San Miguel, entre otros, han 

sido parte de los proyectos que ya licitamos y que 

están próximo a iniciar, pues ya se ha procedido a 

adjudicar varios de estos. 

Iniciamos los trabajos de construcción de 37 

badenes en diferentes calles del Municipio con una 

inversión aproximada de 4 Millones de pesos, estos 

son ejemplos claros de los esfuerzos realizados para 
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garantizar un entorno más seguro y accesible para 

todos. 

En cuanto a los parques públicos, nos complace 

informarles que hemos iniciado la contratación de los 

trabajos de reconstrucción y remodelación de 

varios de nuestros espacios verdes, en especial 

aquellos que se encuentran en áreas con mayor 

concentración de familias con una inversión de más 

de 27 Millones de pesos, lo contratamos y están 

próximo a iniciar los parques: 

Los Banquitos, Caballona, Galaxia y Olimpo 

Hasta el momento en coordinación con el Ministerio 

de Obras Públicas, se han colocado 6,940 m² de 

asfalto y bacheo en diferentes calles y avenidas de 

SDO, Con una inversión de más de 12 Millones de 

pesos. 

Durante este año, hemos limpiado con nuestro 

equipo de drenaje 1,112 imbornales, 125 pozos 

sépticos y 5 Filtrantes, en calles y avenidas de 

SDO. 

También aplicamos 4,823 metros lineales en 

pintura reflexiva en los contenes de las Avenidas 
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Isabel Aguiar, Los Basebolistas, Prolongación 27 de 

febrero, Duarte Vieja y otras. 

En coordinación con la Empresa Edesur hemos 

iniciados en nuestro alumbrado público, para 

garantizar mayor seguridad en los espacios públicos.  

Limpiamos más de 7.6 kilómetros de cañadas en 

diferentes zonas del municipio a fin de reducir la 

contaminación y evitar desastres cuando suceden 

fenómenos naturales. 

Con el apoyo de la Digesett, retiramos 24 vehículos 

abandonados en las carreteras del Municipio y otros 

70 mal estacionados. 

También vía notificación y llevando a cabo acuerdos 

con los munícipes, procedimos al retiro de más de 

28 vehículos abandonados en la vía pública, 

también, más de 400 cubetas rellenas de cemento 

que obstruían la vía pública, y eran causas de 

accidentes, fueron retiradas en diferentes puntos de 

SDO. 

Estos esfuerzos reflejan nuestro compromiso con la 

infraestructura y el desarrollo urbano de Santo 

Domingo Oeste. 
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EL TANATORIO MUNICIPAL 

Me complace anunciar que ya hemos iniciado los 

trabajos, para finalizar este importante proyecto, 

ubicado en la Prolongación 27 de febrero.  

Uno de los proyectos más esperados y significativos 

para nuestra comunidad es el Tanatorio Municipal, 

un lugar pensado para brindar a nuestras familias un 

espacio digno, en el cual puedan despedir a sus seres 

queridos con respeto, serenidad y en un entorno 

adecuado. 

Por eso, hemos decidido invertir en un tanatorio 

moderno, bien equipado y con los más altos 

estándares de calidad, para que los munícipes de 

Santo Domingo Oeste, cuenten con una de las 

mejores funerarias del país. En cual proyectamos y 

presupuestamos una inversión de 

aproximadamente 22 millones de pesos. 

 

 LAS RECAUDACIONES 

Uno de los grandes desafíos al asumir esta gestión 

fue el estado precario de las recaudaciones 

municipales, debido a la ausencia de una estructura 
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moderna y eficiente. Por eso, emprendimos un 

proceso técnico y sostenido para actualizar la base de 

datos de contribuyentes, identificando y formalizando 

a quienes estaban fuera del sistema fiscal. 

Gracias a este esfuerzo, aspiramos a una mayor 

capacidad de recaudación que nos permita ofrecer 

más limpieza, seguridad, alumbrado y soluciones 

concretas. Seguimos comprometidos con 

modernizar estos procesos, digitalizar servicios y 

fomentar una cultura de cumplimiento voluntario. 

Hoy Santo Domingo Oeste avanza hacia una 

sostenibilidad financiera que se traduce en 

progreso tangible para su gente. 

 ¡Más ingresos, más inversiones, más soluciones 

para todos! 

SEGURIDAD CIUDADANA 

En cuanto a la seguridad ciudadana a través del 

cuerpo De Bomberos de santo Domingo Oeste 

hemos atendido alrededor de 4,348 emergencias y 

otros servicios, entre ellos: incendios residenciales, 

comerciales industriales, escapes de gas, vehículos de 

motor, incidentes en embarcaciones, rescates 
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acuáticos, servicios de corta y poda de árboles entre 

otros. 

Mediante nuestra Policía Municipal, Tránsito 

Urbano, La Digesett y el Departamento de Aseo 

Urbano, hemos realizado más 30 operativos, con el 

objetivo de liberar los espacios públicos tomados por 

desaprensivos, fomentando una cultura de 

organización y recuperación de entornos limpios, más 

ordenados y seguros para nuestros munícipes.  

DESARROLLO SOCIAL 

Desde esta gestión, decidimos poner al ser humano 

en el centro de nuestras políticas. 

Porque entendemos que el progreso no puede ser 

privilegio de unos pocos. El verdadero desarrollo es 

el que toca la puerta del más humilde y le dice: “no 

estás solo”. 

Estamos impulsando el programa de asistencia 

social más amplio en la historia de Santo Domingo 

Oeste. 

 Hemos tocado innumerables hogares con la 

aprobación y entrega de Miles de ayudas Fijas y 
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Ocasionales, a envejecientes, estudiantes, mujeres y 

todo el que la necesite. 

En temas de Salud hemos otorgado más de 2,000 

ayudas a personas para pago de Clínicas y 

Hospitales. 

 También más de 1,500 ayudas a personas para 

adquirir sus medicamentos, igualmente, hemos 

beneficiado con estos programas iglesias católicas y 

evangélicas de SDO.  

Realizamos diversos operativos médicos 

comunitarios gratuitos, que han llegado a cientos de 

munícipes, con consultas médicas, entrega de 

medicamentos, análisis clínicos, estudios médicos 

especiales y jornadas de vacunación. 

Este compromiso es entender que un municipio solo 

progresa cuando su gente progresa. Y por eso 

seguiremos apostando por una gestión humana, 

cercana y sensible. 

ESCUELAS LABORALES  

En Santo Domingo Oeste creemos que la 

educación va más allá del aula. Por eso impulsamos, 

desde el Ayuntamiento, un programa de formación 
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técnica y capacitación laboral para transformar 

vidas con herramientas prácticas. 

En este primer año, más de 500 munícipes, se han 

formado en nuestras Escuelas Laborales en áreas 

como bisutería, estilismo, repostería, tapicería, inglés, 

entre otras, fomentando el autoempleo y la 

independencia económica. Hemos llevado estos 

cursos a los diferentes barrios de SDO, con el objetivo 

de transformar realidades y abrir oportunidades. 

Próximamente, ampliaremos la oferta con nuevas 

disciplinas, pasantías, ferias de emprendedores y 

alianzas con el sector privado y universidades, 

construyendo un municipio con gente preparada y 

decidida a salir adelante. 

Y como su alcalde, estoy aquí para escuchar, 

trabajar y construir junto a ustedes el Santo 

Domingo Oeste que todos soñamos.  

¡Con humildad, unidad y participación, 

lograremos un municipio donde vivir, crecer y 

soñar sea posible ¡ 

¡Gracias de corazón, y sigamos adelante con 

fuerza, con esperanza y con amor, pero, sobre todo 
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UNIDOS, ¡por un municipio lleno de 

oportunidades!  

¡Un municipio Vivible! 

¡Dios les bendiga!      ¡¡¡Muchas gracias!!!. 


